

Νότιο Αιγαίο: κίνδυνος απένταξης από το ΕΣΠΑ για ‘παρκαρισμένα’ έργα στα νησιά

Ο κίνδυνος απένταξης έργων στην περίπτωση που μέχρι το τέλος Μαρτίου δεν θα έχουν ικανοποιητικές απορροφήσεις, επισημάνθηκε κατά τη συνάντηση που είχε στην Αθήνα ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου Γιάννης Μαχαιρίδης με την Ειδική Γραμματέα του ΕΣΠΑ Γεωργία Ζεμπελιάδου, στο πλαίσιο των ενημερωτικών συναντήσεών της με κάθε Περιφέρεια ξεχωριστά.

Κατά τη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε εν όψει της αναθεώρησης του προγράμματος, διαπιστώθηκαν σημαντικές καθυστερήσεις στη δέσμευση πόρων, με τον κ. Μαχαιρίδη να ανοίγει κύκλο επικοινωνίας με τους δημάρχους και άλλους φορείς υλοποίησης (πχ Υπουργείο Πολιτισμού) της Περιφέρειάς μας, απευθύνοντάς τους νέα έκκληση να καταβάλλουν ακόμα μεγαλύτερη προσπάθεια και έγκαιρα να υπάρξουν συμβασιοποιήσεις και νομικές δεσμεύσεις για ήδη ενταγμένα έργα.

Παράλληλα, ο Περιφερειάρχης τόνισε πως είναι εξαιρετικής σημασίας και προτεραιότητας η υλοποίηση των έργων, μια διαδικασία που θα ενθαρρύνει την απασχόληση στα νησιά μας, ειδικά αυτή τη δύσκολη περίοδο.

Η κα Ζεμπελιάδου θύμισε ότι, από τον προηγούμενο Ιούνιο, ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης Μιχάλης Χρυσοχοϊδης είχε διαμηνύσει ότι δεν θα δοθεί επ? άοριστον παράταση σε «παρκαρισμένα» έργα, ώστε οι πόροι να διοχετευθούν στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Προς την κατεύθυνση αυτή, ζητήθηκε να εκχωρηθεί από το πρόγραμμα της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου το ποσό των πενήντα (50) εκατομμυρίων ευρώ, ποσό που κρίθηκε ιδιαίτερα υψηλό από τον κ. Μαχαιρίδη, καθώς οι πόροι αυτοί έχει προγραμματιστεί να επενδυθούν για έργα στα μικρά νησιά

της Περιφέρειάς μας. Δεσμεύτηκε όμως να διερευνηθεί η δυνατότητα εξασφάλισης ποσού είκοσι (20) εκατομμυρίων ευρώ από άλλους άξονες προκειμένου να αξιοποιηθούν για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Νωρίτερα, ο κ. Μαχαιρίδης είχε συνεργασία με τον υφυπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης θάνο Μωραΐτη, από τον οποίο απέσπασε τη διαβεβαίωση ότι εξασφαλίστηκαν για το 2012 επιπλέον πιστώσεις επτά εκατομμυρίων ευρώ για το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας, ποσό που ο Περιφερειάρχης ζήτησε να αυξηθεί.